

民生

投资40亿 广东第四大轨交枢纽投入运营

作为珠西第一大轨道交通枢纽,江门站昨日正式开通,最快30分钟可到广州

新快报讯 记者李红云 通讯员江轩报道 11月16日上午10时许,位于广东省江门市新会区的珠西综合交通枢纽江门站正式开通。这标志着广东第四大轨道交通枢纽——珠西综合交通枢纽江门站(简称江门站)投入使用,将为江门乃至粤港澳大湾区的高质量发展注入澎湃动力。

珠西综合交通枢纽江门站位于江门市新会区,总投资约40亿元,总建筑面积25.45万平方米,汇聚了现有的江湛铁路、广珠城际、广珠铁路,在建的深江铁路以及规划中的数条重要铁路,设计最高日旅客发送量7.15万人次,是珠江西岸第一大轨道交通枢纽、广东省第四大轨道交通枢纽。江门站开通初期,安排列车109趟,日均开行客运列车54.5对,可到达广州南、深圳北、佛山西、汕头、湛



江西、长沙南等地,旅客从江门站出发,最快约30分钟可到广州、90分钟可到深圳。下一步,将争取逐步开行

西南、中部、东部等国内方向的始发列车,更好地满足广大人民群众的出行需求。



■11月16日,“红豆再现——粤剧《搜书院》主题展”在天河艺苑拉开帷幕。

新快报记者 李小萌/摄

来天河艺苑叹粤剧《搜书院》

近百幅手绘作品首次展出

新快报讯 记者朱清海 通讯员红线女艺术中心 天河区文联报道 11月16日下午,作为第八届羊城粤剧节系列活动、尚天河文化季系列活动之一的“红豆再现——粤剧《搜书院》主题展”在天河艺苑拉开帷幕,活动将持续至11月29日,期间向公众免费展出。

本次展览由广州市文化广电旅游局、尚天河文化季组委会指导,红线女

艺术中心、天河区文学艺术界联合会、天河区冼村街道办事处主办。

连环画《搜书院》由素有“广东连环画之父”之称的洪斯文在晚年倾情打造,从粤剧《搜书院》,到连环画《搜书院》,是艺术形式的延伸,也是优秀传统文化的对话。今年已90岁的连环画家洪斯文亮相活动现场,向现场嘉宾讲述自己的创作心路,希望通过展览的形式将两种优秀传统文化传递给

广大市民。

红派传人、国家一级演员、中国戏剧梅花奖获得者苏春梅在现场演绎了红腔名曲《搜书院》之“柴房自叹”,广州粤剧院青年演员也带来了经典选段《搜书院》之“初遇诉情”,悠扬婉转、情真意切的舞台艺术让在场的嘉宾与观众深深着迷。接下来,展览将在广西南宁举办的2020中国—东盟戏剧周上亮相,正式启动巡回展览。

11月20日起70岁以上老人可考驾照

取消年龄限制,“三力测试”不得收费

新快报讯 记者何生廷 通讯员交宣报道 日前,公安部推出12项深化“放管服”改革优化营商环境新措施,包括4项“异地通办”、5项“便捷快办”、3项“网上办”,改革新措施将于11月20日起推行。11月16日,记者从广州交警获悉,在公安部深化“放管服”改革优化营商环境12项新措施中,目前已有“推行二手车出口临牌异地通办”“试点机动车交强险信息在线核查”两项改革新措施在广州落地,并取得良好成效。

记者留意到,4项“异地通办”措施包括推行摩托车驾驶证全国“一证通考”、推行摩托车转籍异地通办、试行私家车登记持身份证全省通办、推行二手车出口临牌异地通办。

而广州在2019年12月已推行二手车出口临牌异地通办,对二手车出口企业收购机动车用于出口的,简化办理

转移登记手续,可以直接申领临时行驶车号牌,无需核发正式号牌;属于异地收购车辆的,可以在机动车登记地直接申领临时行驶车号牌,无需返回企业所在地办理转入手续,为二手车出口创造便利环境。目前已为广州市3家二手车出口企业累计办理机动车登记业务已超过700宗业务。

此外,已在广州落地的另一项措施为试点机动车交强险信息在线核查,自今年8月份推行以来,群众办理机动车登记和年审免提交车船税凭证和交强险凭证纸质材料累计超过56万份。

在上述12项改革新措施中,其中一项为放宽小型汽车驾驶证申请年龄,该项措施备受关注。

申请小型汽车、小型自动挡汽车、轻便摩托车驾驶证的年龄上限由70周岁调整为不作限制,对70周岁以上人

员考领驾驶证的,增加记忆力、判断力、反应力等能力测试,既便利老年人考领驾驶证,又保证身体条件符合安全驾驶要求。

对此,广州交警表示,该项新措施适用于初次申领、增驾小型汽车、小型自动挡汽车、轻便摩托车驾驶证或者临时驾驶许可,也适用于持有军队、武装警察部队、境外机动车驾驶证申请驾驶证。

而“三力”测试是通过车管所的机动车驾驶理论考试系统进行测试,测试的内容和题目由公安部交管局统一提供,每次测试由系统随机抽取20道题,包括10道选择题和10道判断题,测试时间为20分钟。能力测试满分为100分,成绩达到90分的为合格。测试通过的受理报名,未通过的可以在三个月内补测两次,测试成绩三个月内有效。需要强调的是,该项测试免费,各地不得收费。

广东前10月外贸总值5.68万亿 民企占比超五成

新快报讯 记者王娟 通讯员陈琳 汪雨薇报道 11月16日,记者从海关总署广东分署获悉,1—10月,广东省外贸进出口5.68万亿元人民币,同比下降1.6%,占全国外贸总值的21.9%。其中,出口3.46万亿元,下降1.3%;进口2.22万亿元,下降2.1%。单10月,广东进出口5988.4亿元,下降2.1%。其中,出口3741.8亿元,增长0.3%;进口2246.6亿元,下降5.8%。

一般贸易、保税物流、贸易新业态均实现正增长。前10个月,广东一般贸易进出口2.92万亿元,增长2.7%;保税物流8927亿元,增长9.4%;加工贸易1.57万亿元,下降17.3%。此外,跨境电商进出口1047.8亿元,增长25.1%,市场采购出口2493.8亿元,大幅增长49.9%。

而民营企业进出口增长,比重提升。前10个月,广东民营企业进出口3.14万亿元,增长6.5%,已连续6个月保持增长,占广东进出口总值的55.2%,占比较去年同期提升4.2个百分点;外商投资企业进出口2.23万亿元,下降9.8%;国有企业3023.9亿元,下降9.8%。

在前五大贸易伙伴中,对东盟、美国、中国台湾增长。前10个月,东盟为广东第一大贸易伙伴,对其进出口8651.4亿元,增长7.3%。同期,对中国香港下降11.4%,美国增长0.8%,欧盟(不含英国)下降1.3%,中国台湾增长11.1%。

广佛东环线全线首个隧道贯通

东环线建成后,广州南站至白云机场只需半小时

新快报讯 记者许力夫 通讯员邓联旭 蔡如锦 韦相宇报道 11月15日晚,珠三角城际铁路广佛东环线东环隧道顺利贯通,这是全线首个贯通的隧道,标志着项目建设取得了又一重大突破。

东环隧道是全线控制性工程,位于广州市白云区钟落潭镇,长891.42米,宽14.8米,高8.6米,设计为曲线隧道。

广佛东环线建成后,广州南站至白云机场只需半小时,天河中央商务区至南站仅需10分钟,至白云机场仅需20分钟。

明天凌晨一起去看狮子座流星雨

新快报讯 记者许力夫 通讯员李建基报道 记者从广州市五羊天象馆获悉,一年一度的著名的狮子座流星雨极大即将出现,今年其极大时间发生在11月17日19时前后。此时,国内各地不能目睹到狮子座流星雨,因狮子座流星雨的“辐射点”还未升起至地平线。各地狮子座流星雨今年最佳观察时间发生在11月18日凌晨0时至天亮前,每小时可目睹到狮子座流星雨约15颗。

温馨提醒:观测狮子座流星雨不须使用天文望远镜,仅用肉眼观测就可以。但要选择视野开阔,没有灯光影响和能目睹到4等星的环境。还要做好防寒保暖。